Matematica des complica

Inequagoes dos 1° e 2° graus

Resumo

No6s sabemos que muitos de vocés ndo sabem a diferenga entre equagdo e fungéo, certo? Entdo, vamos
comegcar aprendendo essa diferenca.

Equagoes

0 conceito de equagao é toda sentenga que apresenta uma igualdade (=). Por exemplo, 3x + 2 = 5, em que x
=1 é a solugao da equacgao, ou seja, esse € o valor que torna a sentenga verdadeira.

Ja fungao é uma relagao especifica entre dois nUmeros x e y. Por exemplo, y = x + 1 é uma fungéo, mas, se
fixarmos um valor para x ou y, teremos uma equagao. Ou seja:

— Yy =X+1 é uma funcéo.

— 2=X+1 é uma equacao.

Inequagoes

As inequacgOes se destacam por possuir os sinais > (maior que), < (menor que), = (maior ou igual que) e <
(menor ou igual que) e diferentemente das equagdes, a solugdo é um intervalo. Em outras palavras, toda
inequagdo possui infinitas solugdes.

Por exemplo, lembra que falamos que 2 = x + 1 era uma equagao? Agora, 2 > x + 1 é uma inequagao! Quais
valores de x fazem essa sentenca ser verdadeira?

2>x+1

2-1>x
1>x
x<1

Ou seja, a sentenca é verdadeira desde que x seja menor do que 1. Faga o teste!

Obs: Repare que a inequagdo nos pede somente que x + 1 seja MENOR que 2, ou seja, x =1 faza x + 1 ser
exatamente IGUAL a 2, o que ndo é o caso pedido, entdo x = 1 ndo é uma resposta para a inequagdo. Se a
inequagao tive pedido que x + 1 fosse MENOR OU IGUAL a 2, entdo x = 1 seria uma resposta. Fique ligado
nisso!

Inequacgao do 1° grau
Resolvemos inequagdes do primeiro grau muito parecidamente com equagdes do primeiro grau, como vimos
no exemplo anterior.
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Inequagodes do 2° grau

Para resolvermos inequagdes do segundo grau, precisamos fazer um esbogo da fungdo quadratica fazer o
estudo dos sinais, ou seja, analisar onde a fungao é positiva, negativa ou igual a 0.

Na andlise dos sinais da fungdo quadratica, sdo as raizes que delimitam os intervalos nos quais a fungéo é
positiva ou negativa. Entdo, o primeiro passo é encontrar as raizes! A partir dai, de acordo com os sinais de A
e de a, escolhe-se 0 esquema adequado para descrever o sinal da fungao.

a=>0 a<0

A>0

Axlvé'x
n N X
A=0 +> {Jf ; ;
X1= X2 X
o = o X
A<O \/
+ ; + X
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Exercicios
1.  Assinale a menor solucgéo inteira da inequagdo 4X—10>2
a) 2
b) 3
c) 4
d 12
e) 60

2.  Acapacidade de um reservatério de dgua € maior que 250 litros e menor que 300 litros. O nimero x de
. . - . . ~ X
litros que hé nesse reservatério satisfaz a inequagéo E +1<127.

Assinale a alternativa que apresenta quantos litros de agua ha nesse reservatorio.

a) 250
b) 251
c) 252
d) 253
e) 255

3. 0 gerente de um estacionamento, préximo a um grande aeroporto, sabe que um passageiro que utiliza
seu carro nos traslados casa-aeroporto-casa gasta cerca de RS 10,00 em combustivel nesse trajeto.
Ele sabe, também, que um passageiro que nao utiliza seu carro nos traslados casa-aeroporto-casa
gasta cerca de RS 80,00 com transporte.
Suponha que os passageiros que utilizam seus préprios veiculos deixem seus carros nesse
estacionamento por um periodo de dois dias.
Para tornar atrativo a esses passageiros o uso do estacionamento, o valor, em real, cobrado por dia de
estacionamento deve ser, no maximo, de

a) 35,00.
b) 40,00.
c) 45,00.
d) 70,00.
e) 90,00.
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(x2—13x+40)(x2—13x+42)
JX2-12x+35

4. No universo dos numeros reais a equagao =0 é satisfeita por apenas

a) trés nimeros.
b) dois nimeros.
c) um numero.

d) quatro nimeros.

e) cinco numeros.

5. O nudmero de solugdes inteiras da inequacdo X—1<3x—5<2x+1é

a) 4.
b) 3.
c) 2.
d 1.
e) O

. . . . . . 3x2 3x2 4
6. Tomando-se o conjunto dos ndmeros reais como universo, a inequagao 7— 2x+7 Sg tem

como solugao

SZ{XER/XS—Z}
a) 5

Sz{XeR/XZ—}
b)

SZ{XER/XZ—§}
c)

SZ{XER/XS——}
d)

S={XER/XZ—E}
e)

7. A soma dos valores inteiros que satisfazem a desigualdade X2+6X < -8 é:

a) -9
b) -6
c)

d) 4
e)
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8.

10.

A funcdo f é tal que f(X) =+/g(X) . Se o grafico da fungéo g é a pardbola a seguir, o dominio de f é o

conjunto:
4 5 5
-1--
s
2 S={xeR/x>0}
b) S={xeR/x<-2o0ux>2}
o S={xeR/0<x<2}
4 S={xeR/-2<x<2}

Os graficos cartesianos das fungdes f e g, de R em R interceptam-se num ponto do 1° quadrante. Se
f(x) = x+7 e g(x) = -2x + k, onde k é constante, entdo k satisfaz a condig3o.

a)
b)
c)
d)
e)

k>7

T<ks7
O0<ks7
-1<k=0
-7<k =-1

Para que o dominio da fungdo f (X) =./X(X—k)+1 sejatodo o conjunto dos reais, deve-se ter:

a)
b)
c)
d)

e)

k<0
k>-1
-1<k<1
—2<k<2
-1<k <3
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Gabarito

1. C
De 4x-10=2 temos:
dx =12
K=3

Logo, a menor solugdo inteira da inequagio 4x —-10 =2 & o ndmero 4.

2. B

Fesolvendo a inequagao temos:

X127 2242298 o o5
2 272" 2

¥ < 2582 = ¥ =251 litros.

3. A

Seja v o valor cobrado por dia no estacionamento. Para gue o usuario prefira deixar seu carro no estacionamento por dois
dias, deve-se ter
2v+10=80 < v =R$ 3500.

Portanto, o valor deve ser no méaximo R$ 35,00.

4. C
O conjunto de valores de x para 0s quais a eguacio possui rafzes reais € tal gue

%2 -12x+35>0 = (x-5){x-7)> 0
S Xshoux=T.

Desse modo, temos

(%% —13x +40)(x% —13x + 42)
¥xZ —12x+35

=0=(x-5){x—-B){x-T)x—-8)=0
=¥ =8

Portanto, a equacio € satisfeita por apenas um nodmero real.

5. B
Temos
X-1<3x-5<2x+1< X=1<3x-5
3Xx-5<2x+1
& 2<x<b6.

Portanto, se a é uma solugéo inteirade x-1<3x-5<2x+1 entdo a € {3, 4, 5}.
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6. E
3x2 3x2| 4 3x? 3x2 4 4 2
— | 2 —E- & — -2 — = - AL SN — X ——
7 7 7 5 5 10 5
S={xeR;x::—g},
7. A

X2 +6x<-8=>x%+6x+8<0

Estudando o sinal da fungéo f(x)= x2 +6x +8, temos:

A soma S dos valores inteiros do intervalo considerado sera dada por:
—4+(-3)+(-2)=-9

8. D

O dominio da funcao f & g(x) = 0, observando o grafico resolvemos a inequagao.

YA

S={xeR/-2=<x<2|

9. A

Note que f(x) é uma fungdo crescente que intercepta o eixo y no ponto (0, 7), e g(x) é uma fungéo

decrescente que intercepta o eixo y no ponto (0, k). Portanto, a Unica forma das duas funcdes se
interceptarem no primeiro quadrante, devemos ter o valor de k maior que 7.
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10.D
Calculando:

f(x)=,/ (x-k)+1
X-(x-k)+120=>x? -xk+1=0
A=k?’-420= -2<k<2



